

డిజిటల్ చెల్లింపుల్లో మోసాలపై సమీక్ష

నూడల్లీ, నవంబర్ 24: డిజిటల్ చెల్లింపుల్లో జరుగుతున్న మోసాలపై కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రిత్వ శాఖ ప్రత్యేక దృష్టి సారించింది. ఈ మోసాలను అరికట్టడానికి బ్యాంకుల ఉన్నతాధికారులు, రిజర్వు బ్యాంక్ అధికారులతో సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించింది. ఆర్థిక సేవల కార్యదర్శి అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ సమావేశంలో డిజిటల్ చెల్లింపుల్లో మోసాలు, ఫైబర్ సెక్యూరిటీ సమస్యలపై ప్రధానంగా చర్చించినట్లు తెలుస్తున్నది. ఈ సమావేశానికి ఆర్థిక వ్యవహారాలు, రెవెన్యూ, టెలికాం, ఎలక్ట్రానిక్స్-ఐటీ విభాగాలకు చెందిన ఉన్నతాధికారులు హాజరయ్యారు.

పెరిగిన విదేశీ నిల్వలు

ముంబై, నవంబర్ 24: ప్రపంచాంతరంగా వచ్చిన విదేశీ మారకం నిల్వలు మళ్లీ పెరిగాయి. ఈ నెల 17వో ముగిసిన వారాంతం నాటికి ఫారెన్ రిజర్వులు 5.077 బిలియన్ డాలర్లు పెరిగి 595.397 బిలియన్ డాలర్లకు చేరుకున్నట్లు రిజర్వు బ్యాంక్ తాజాగా వెల్లడించింది. అంతర్జాతీయ వారంలో రిజర్వులు 462 మిలియన్ డాలర్లు తగ్గిన విషయం తెలిసింది. విదేశీ కరెన్సీ రూపంలో ఉన్న ఆస్తుల విలువ పెరగడం ఇందుకు కారణమని సెంట్రల్ బ్యాంక్ వెల్లడించింది. గత వారంలో విదేశీ కరెన్సీ రూపంలో ఉన్న ఆస్తుల విలువ 4.387 బిలియన్ డాలర్లు ఎగబాకి 526.391 బిలియన్ డాలర్లకు చేరుకున్నాయి. ఇది కాలంలో హాడీ పెరిగి 527 మిలియన్ డాలర్లు పెరిగి 46.042 బిలియన్ డాలర్లకు చేరుకున్నట్లు ఆర్బిఐ వెల్లడించింది.

వ్యక్తిగత రుణాలపై వడ్డీపోటు!



నూడల్లీ, నవంబర్ 24: బ్యాంక్ రుణాలు ప్రేయం అవుతాయా?.. అంటే ముఖ్యంగా వ్యక్తిగత రుణాలపై వడ్డీపోటు వచ్చినట్లు తెలుస్తున్నది. రిజర్వు బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఆర్బిఐ) ఇటీవల తెచ్చిన కొన్ని నిబంధనలు.. వివిధ రకాల లోన్స్ రిస్క్ వెయిటింగ్ అమాంశం పెంచాయి. దీంతో ఆయా రుణాలపై వడ్డీరేట్లు 40 బేసిస్ పాయింట్ల వరకు పెరగనున్న విషయం తెలిసింది. కేవలం ఏడాదిలోనే రెండు రెట్లును ఏకంగా 250 బేసిస్ పాయింట్లు పెంచినట్లు తెలుస్తున్నది. ఫిబ్రవరిలో జరిగిన ప్రధానమంత్రి కార్యదర్శిని రిపోను 25 బేసిస్ పాయింట్లు పెంచగా, 6.5 శాతానికి చేరింది. ఇది ఐదో

వడ్డీపోటు!

40 బేసిస్ పాయింట్ల వరకు పెరగనున్న మిక్సి రిజర్వ్ బ్యాంక్ కొత్త మార్గదర్శకాల సెగ

డల్లో గరిష్ట స్థాయి కావడం గమనార్హం. దీంతో గృహ రుణాలపై పాటు పూచీకత్తు లేని వ్యక్తిగత రుణాలూ ప్రేయమవుతాయని నిజానికి గృహ, వాహన, విద్యా, బంగారు రుణాలతో పోల్చితే పరస్పర లోన్లపై వడ్డీరేట్లు ఎక్కువే. కారణం వీటికి గ్యారంటీ ఉండదనే. అయితే ఆర్బిఐ వడ్డీపోటుతో వ్యక్తిగత రుణాలపై వడ్డీ భారం ఇప్పటికే పెరిగిపోగా.. ఇప్పుడు తాజా నిబంధనలతో మరింత పెరగబోతున్నది.



అదాని-హిందెన్బర్గ్ వివాదం

సెబీకి సుప్రీం క్లీన్ చిట్!

నూడల్లీ, నవంబర్ 24: సెబీని తప్పుబట్టే అదాని-హిందెన్బర్గ్ వివాదంపై సెబీని సుప్రీం కోర్టు శుక్రవారం తేల్చివేసింది. ఈ వ్యవహారంలో మార్కెట్ రెగ్యులేటరీ బోర్డు అదాని-హిందెన్బర్గ్ వివాదంపై విచారణ చేపట్టిన సుప్రీం కోర్టు శుక్రవారం తేల్చివేసింది. ఈ వ్యవహారంలో మార్కెట్ రెగ్యులేటరీ బోర్డు అదాని-హిందెన్బర్గ్ వివాదంపై విచారణ చేపట్టిన సుప్రీం కోర్టు శుక్రవారం తేల్చివేసింది. ఈ వ్యవహారంలో మార్కెట్ రెగ్యులేటరీ బోర్డు అదాని-హిందెన్బర్గ్ వివాదంపై విచారణ చేపట్టిన సుప్రీం కోర్టు శుక్రవారం తేల్చివేసింది.

ఈ బ్యాంకుల్లో ఇలా..

ప్రస్తుతం పర్యవేక్షణలో ఉన్న ప్రైవేట్ రంగ బ్యాంకింగ్ దిగ్గజాల హెచ్డీఎఫ్ఎస్ బ్యాంక్లో వార్షిక వడ్డీరేట్లు.. 3 నెలల నుంచి 6 ఏడండ్ల కాలాలపై అడ్వాన్స్ లో 10.50 నుంచి 25 శాతంగా ఉన్నాయి. అలాగే ఐసీఐఐ బ్యాంక్లో 10.50 నుంచి 16 శాతంగా ఉంటే.. ప్రభుత్వ రంగ బ్యాంకింగ్ దిగ్గజమైన స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఎస్బిఐ)లో ప్రారంభ బ్యాంకింగ్ రంగంలో 12.40 నుంచి 17.45 శాతంగా ఉన్నాయి. ఈ ఆర్బిఐ సంచలనం (2023-24) రెండో త్రైమాసికం (జూలై-సెప్టెంబర్)లో హెచ్డీఎఫ్ఎస్ బ్యాంక్ వ్యక్తిగత రుణాలపై 15.5 శాతం పెరిగి రూ.1.78 లక్షల కోట్లకు చేరాయి.

ఈ బ్యాంకుల్లో ఇలా..

వనీవనీ బ్యాంక్లోనూ 40 శాతం ఎగిసి రూ.1.04 లక్షల కోట్లను తాకాయి. అంతే గాక బ్యాంక్ డ్రెడిట్ కార్డు పోర్ట్ఫోలియో కూడా 29.5 శాతం ఎగిసి రూ.43,230 కోట్లకు చేరింది. కొలీక్ మహింద్రా బ్యాంక్ అసెసిక్యూర్డ్ రుణాలపై వడ్డీరేట్లను 50 శాతం ఎగబాకి రూ.38,311 కోట్లకు చేరింది. ఈ ఏడాది ఆక్టోబర్లో నిర్వహించిన డైరెక్షన్ల ప్రవర్తనలపై సమీక్షలో దీనిపై ఆర్బిఐ గవర్నర్ శశిశంకర్ దాన్ ఆంధ్రోజనమా వ్యక్తం చేశారు. ఈ నేపథ్యంలోనే ఈ అంశపై సీరియస్గా దృష్టి పెట్టాల్సిన అవసరం ఉందనీ, లేకపోతే సంక్షోభం ముప్పు తప్పదనీ నిర్ధారానికి వచ్చారు. ఫలితంగానే కొత్త నిబంధనలను అమల్లోకి వచ్చాయి.



హైదరాబాద్లోని రోజూ మైండ్ స్పేస్లో మిషన్ ఈ-వేస్ట్ ను ప్రారంభిస్తున్న రాష్ట్ర బట్టి ప్రిన్సిపల్ సత్యజిత్ జయోగి రంజన్. చిత్రంలో సెక్రెటరీ మొబిల్స్ సీఎండ్ వై గురు, కంపెనీ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ మురళీ శేఖర్ తదితరులు

మైండ్ స్పేస్లో సెలెక్ట్ మిషన్ ఈ-వేస్ట్

హైదరాబాద్, నవంబర్ 24: ఎలక్ట్రానిక్స్ వేస్ట్ నిర్వహణ, రిసైకిలింగ్ మిషన్ ఈ-వేస్ట్ పేరుతో వినూత్న కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టిన మిట్టెల్ మొబిల్స్ రిజర్వ్ డిగ్రీడ్ మిషన్ మొబిల్స్, హైదరాబాద్లోని మైండ్ స్పేస్లో ఏర్పాటు చేసిన మిషన్ ఈ-వేస్ట్ ను రాష్ట్ర బట్టి కార్యదర్శి జయోగి రంజన్ శుక్రవారం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. ఎలక్ట్రానిక్స్ వేస్ట్ నిర్వహణను మెరుగుచేస్తూ ఎలక్ట్రానిక్స్ వినయోగంలో పరాచక రణ, ఆరోగ్యంపై ఈ-వేస్ట్ ప్రభావం చాలా తీవ్రంగా ఉంటుందని, ఇందుకు పరిష్కారంగా మిషన్ ఈ-వేస్ట్ సెలెక్ట్ మిషన్ మొబిల్స్ శ్రీకారం చుట్టడం హెచ్చుతగ్గుల విషయం తెలుస్తున్నది. జీవన ప్రమాణాలు పెంచే లక్ష్యంతో సేకరించిన ఈ-వేస్ట్ నిబంధనలకు అనుగుణంగా రిసైకిలింగ్ చేపట్టాలని ఆయన సూచించారు.

13 లక్షల కోట్లకు అసెసిక్యూర్డ్ వ్యక్తిగత రుణాలు

ముంబై, నవంబర్ 24: ఒకవైపు వ్యక్తిగత రుణాలపై రిజర్వు బ్యాంక్ ఆంధ్రోజన వ్యక్తం చేస్తున్నప్పటికీ ఆర్థిక సేవల సంస్థలు మాత్రం విరివిగా రుణాలు మంజూరు చేస్తున్నాయి. 2016-17 ఆర్థిక సంవత్సరం నుంచి 2022-23 ఆర్థిక సంవత్సరం నాటికి దేశవ్యాప్తంగా అసెసిక్యూర్డ్ వ్యక్తిగత రుణాల నాలుగు రెట్లు పెరిగి రూ.4.28 లక్షల కోట్ల నుంచి రూ.13.3 లక్షల కోట్లకు చేరుకున్నట్లు దేశీయ రేటింగ్ ఏజెన్సీ కేర్ రేటింగ్ వెల్లడించింది.

క్రెడిట్ కార్డును తెగవాడేస్తున్నారు..

అక్టోబర్ నెలలో రూ.1.78 లక్షల కోట్లు

నూడల్లీ, నవంబర్ 24: దేశవ్యాప్తంగా క్రెడిట్ కార్డును తెగవాడేస్తున్నారు. పండుగ సీజన్కావడంతో గత నెలలో ఏకంగా 1.78 లక్షల కోట్ల రూపాయల లావాదేవీలు కేవలం క్రెడిట్ కార్డులపై జరిగాయి. సెప్టెంబర్ నెలలో నమోదైన రూ.1.42 లక్షల కోట్ల కంటే ఇది 25.95 శాతం అధికం. పాఠశాల ఆఫ్ సెల్ (ఓపీఎస్), ఈ-కామర్స్ ద్వారా జరిపే కొనుగోళ్లకు అత్యధికంగా క్రెడిట్ కార్డును వినయోగించినట్లు సర్వే వెల్లడించింది. వీటిలో ఓపీఎస్ ద్వారా జరిగే లావాదేవీలు రూ.57,774 కోట్ల స్థాయిలో ఉండగా, అదే ఈ-కామర్స్ వెల్లింపులు రూ.1,20,794.40 కోట్లుగా ఉన్నాయని పేర్కొంది. బ్యాంకుల విషయానికి వస్తే హెచ్డీఎఫ్ఎస్ కి చెందిన క్రెడిట్ కార్డు ద్వారా అత్యధికంగా లావాదేవీలు జరిగాయి. గత నెలలో హెచ్డీఎఫ్ఎస్ బ్యాంక్ కార్డుతో రూ.45,173 కోట్లు జరుపగా, సెప్టెంబర్లో ఇది రూ.38,662 కోట్లుగా ఉన్నాయి. పండుగ సీజన్తో కూడిన కస్టమర్ల ఆర్థిక పరిస్థితులు అభివృద్ధి కావడంతో క్రెడిట్ కార్డుతో అత్యధికంగా కొనుగోళ్లు జరిపారని ఆంధ్రోజన రేటింగ్ ఆండ్ రిసర్చ్ సీనియర్ అనలిస్ట్ జైన్ తెలిపారు.

Table with 2 columns: Bank Name and Credit Card Usage (in Lakhs). Includes HDFC (45,173), ICICI (34,158), Axis (21,729), and SBI (35,406).